

这些年,我们一起学雷锋

专题

虽然阴雨连绵,但阵阵寒意却无法阻止苏州人学习雷锋争做雷锋的热情。连日来,苏州许多市民投入到形式多样的学雷锋活动中去,记者昨天也兵分三路采访了这些充满爱心的市民的故事。这不,就连金发碧眼的“洋苏州”也被学雷锋的氛围感染,走进社区为老人做按摩。

□ 张晓婷 林丰 王达雷 孙佳桦 何洁 何寅平 陈超

续写雷锋故事

小学生学雷锋有颗真挚的心

“雷锋精神不是要机械地假装去帮助别人,而是要有一颗真挚的、不被世俗污染的心。”昨天,平江实验学校“晒”出了新学期以来,各个班级学雷锋的点点滴滴。

新学期开始,平江实验学校就组织开展了“续写雷锋日记”的活动,各个班级将身边的好人好事以日记的形式记录下来,1个多月以来,每个“雷锋班”都晒出了一份详细的清单。“2月10日,脚扭伤了,疼死了,朱子怡不光帮我揉脚,还给我讲笑话。”“2月28日,捡到了一个笔袋,交给了老师,希望能找到那个马虎的同学。”……“互爱互助,拾金不昧,虽是小事,确无比珍贵。”一名老师称,几乎每天都有暖心事在校园里上演,小学生那颗真挚的心,让不少大人汗颜。



小学生正在学习雷锋的事迹 孙佳桦 摄

辅导无臂女孩 中学生爱心接力

“要让佳佳多看书,家庭出游时,她也是一分子。”上周五,苏州立达中学初三(4)班的6名同学,将照顾无臂女孩佳佳的“爱心接力棒”传到了初一(14)班全体同学的手上。据了解,自2009年该校决定帮助佳佳以来,已经历经三届学生,学生们表示,将会把爱心一直延续下去。

陈静就读于胥江中心小学,小名佳佳,先天残疾无臂。佳佳的爸爸因病去世,现家中有5口人,生活十分困难。2009年以来,苏州很多好心人都给佳佳送去了温暖,当年立达初二(22)班的学生自发地每周末到佳佳家中,陪她玩耍,帮她辅导功课,久而久之,就培养出了感情。次年,该班学生面临升学考试的压力,当时初二(4)班的学生便“顶”上了。“我们完成了从被照顾到懂得照顾别人的转变。”上周五,接过爱心接力棒后,徐晨琦表示,照顾佳佳让他们知道爱心的付出是快乐的事。



民警们在“学雷锋精神”的横幅上庄重地签名 何洁 摄

大学同学都是他心中的“雷锋”

昨日在苏州大学校园内,记者看到一个坐着轮椅的同学由另外几名同学抬着进入教学楼上课。坐轮椅的同学叫李麟青,现在是苏大计算机科学与技术学院的研究生,从本科到研究生,他都是靠同学们帮着抬轮椅进教学楼读书的。

由于李麟青身体不便,他和母亲住在由学校特别安排的一个宿舍里,没有和班上的其他同学住在一起。不过他们班上一个叫栾仕喜的同学却自发和班上的九个同学组成小组,每天两个同学周一到周五,轮流接送李麟青上下课,无论刮风下雨,从不间断。

他们把李麟青从宿舍送到教学楼,推进电梯,然后把他从轮椅上抱到座位上。遇到在没有电梯的教学楼上课,就全靠同学把他抬上去。这些在别人看来也许很简单的事情,栾仕喜和其他同学一做就是多年。



阿尼亚正在为社区老人按摩 何寅平 摄

践行雷锋精神

警方服务队被授予“雷锋突击队”

自2009年11月以来,平江公安分局活跃着这样一群年轻人,他们除了每天从事正常警务工作,还坚持服务群众,帮困助学、关爱孤寡老人,进社区开展便民服务公益活动等。他们就是“平江警方服务队”。昨天他们被授予“雷锋突击队”称号。

昨天,平江警方服务队队员陈源代表8个分队百余名青年队员,接过了苏州市公安局党委委

员、政治部主任刘凤珠授予的“雷锋突击队”的旗帜,队长邢锦宏向全体民警发出了在新时代践行雷锋精神、争当爱民模范的倡议号召。今后每年3月5日,苏州各级公安机关都要集中组织开展学雷锋爱民实践活动,动员广大民警,主动走进社区、走进农村、走进学校、走进企业,用每位民警的实际行动弘扬雷锋精神。

警方论坛向民工小学捐书捐物

今年3月,姑苏警苑文化论坛对口帮助金阊区艺海民工小学,为该小学募集了爱心电脑、文具等物。昨天下午,工作人员们前往金阊区艺海民工小学,将募捐到的1000余册爱心图书和爱心文具等物捐赠给了孩子们。

2011年年底,论坛负责人在收听一档电台节目时,获知在苏州有一个名叫张鑫的义工,通过自己的努力,募集了几千册图书,捐赠给在苏的外来民工子弟

学校的孩子们。在与其他几名管理员商议后,姑苏警苑文化论坛决定将这个善举接力过来,继续把爱心图书捐赠这个活动开展下去。

2012年元旦,论坛成功组织了第一次“爱心漂流”,共募集了1200余册爱心图书捐赠给苏州金阊区东冉民工学校。今年3月,论坛继续开展第二次“爱心漂流”,对口帮助金阊区艺海民工小学。

女法官“妈妈”大爱感动失足青年

金阊法院少年庭法官鞠琳,10年来时刻关注失足青少年的成长,昨天她又收到了失足青少年小坤的来信,信中称呼鞠琳为“妈妈”。

小坤是私生子,年少无知的他,居然找了一个比他大十几岁的女友同居。一天,女友与他人产生了矛盾。把女友视为心肝宝贝的小坤一怒之下,把对方打成了轻伤。女友一看小坤惹了大祸,便逃之夭夭。

案件到了法院,承办法官是鞠琳。出于帮扶一把的目的,鞠法官几经努力找到小坤生父,说服他承担小坤伤人的部分赔付,又自己补足剩余部分。最终经过协调取得了被害人的谅解,法院最终判决小坤缓刑。可是,小坤因私生子的缘故,没有落实户口,今后找工作都成问题。鞠法官又与小坤所在村委会、派出所、司法所联系,终于帮小坤办好户口。

“洋雷锋”进社区为老人按摩

上周五,苏州沧浪区的吉庆社区就迎来了来自奥地利和德国的两位“洋雷锋”。两人均是40多岁,来到苏州已有3年,通过朋友了解了雷锋的事迹,对其敬佩不已,于是主动申请加入了志愿服务站。这次她们特地带着自备的折叠按摩床,来到了吉庆社区为老人们按摩。

别看英格利特和阿尼亚是

外国人,做起中国式按摩来一推、一按、一捏都有模有样。原来,她们来到中国后师从了苏州市职业培训中心的一位按摩师。7旬老人高玲娣患有十分严重的肩周炎,阿尼亚为她拿捏了一阵,高玲娣连连叫好:“外国人给我一按摩,觉得舒服多了。”两个“洋雷锋”表示,今后会定期来社区为老人们服务。

量化志愿服务

志愿者刷卡“储蓄”服务时间

“今后做志愿者服务就有量化标准可依了。”昨天上午,苏州大学东校区教育超市前,不少学生都围着要“刷卡”,仔细询问,才知道他们要将青年志愿服务信息平台“绑定”到校园一卡通上。记者从苏州团市委获悉,青年志愿服务“刷卡”上岗服务会在苏州高校全面推广,志愿者在活动前后刷制POS机,就能储蓄服务时间,以便评星级或者兑换小礼品。

目前苏州注册青年志愿者人数已超过29万人,仅2011年,参与志愿服务的志愿者就已达到28809人次,累计服务时间高达8.4万小时。“绑定后,刷校园卡就能记录服务时间,让评优更有依据。”苏州团市委的相关负责人告诉记者,每位青年志愿者的服务时间,都会通过刷卡输入青年志愿服务信息平台数据库存档,按照服务时间的长短,会给予不同的“星级评定”。



2月菜价以涨为主 短期难大幅回落

@蒋文龙 李俊锋 记者昨日从苏州市物价局获悉,与1月相比,苏州2月的主副食品价格总体呈现上涨趋势,除鸡蛋、食用油价格有所下降外,粮食、猪肉、淡水鱼、蔬菜、食糖价格均以涨为主。苏州近期仍将持续阴雨天气,不利于本地蔬菜的生产,因此短期内的蔬菜价格将难以大幅回落。

太仓首批35辆长鼻子校车上路

@蒋文龙 昨天早晨6点左右,6辆“长鼻子”校车从太仓耀华学校出发,接孩子们上学,标志着太仓首批35辆“美标”校车正式上路服务。太仓市政府共投入1500多万元,购买了35辆“长鼻子”校车。其中25辆车为“大鼻子”校车,额定载客52人(包括司机);10辆为“小鼻子”校车,额定载客32人。这35辆校车全部用于接送农民工子弟学校和乡镇学校的孩子们上下学。

今年太湖放鱼1200万条

@孙佳桦 昨天上午,“2012吴中太湖鱼悦节”大型公益放鱼活动在苏州太湖国家旅游度假区太湖新天地举行。“2012吴中太湖鱼悦节”是第四届太湖放鱼节的重要组成部分,整个放鱼节从2月28日开始,将持续到3月31日,共计将放流花白鲢、鲈鱼等各类鱼苗约60万斤,1200万条。

轻轨志愿者首批招募400人

@孙佳桦 今年5月份,苏州轨道交通1号线预计将正式运营,配合车站指导乘客使用车站设备、维持秩序需要首批400名左右志愿者。昨天轻轨青年志愿者正式接受报名,截至4月中旬,愿意出力的高校学生都可以填写报名表。

价格速递

2012年3月5日

品种	规格	价格(元/500克)
猪肉	新鲜一级	15.13
羊肉	新鲜一级	25.50
牛肉	新鲜一级	23.25
肉鸡	新鲜一级	8.75
活鸭	新鲜一级	17.25
鸡蛋	新鲜一级	3.95
鲢鱼	新鲜一级	7.25
河虾	新鲜一级	61.25
豆腐	新鲜一级	1.65
青菜	新鲜一级	2.38
土豆	新鲜一级	2.38
青椒	新鲜一级	4.75
西红柿	新鲜一级	4.00
茄子	新鲜一级	4.75
生姜	新鲜一级	3.38

以上数据由苏州市物价局价格监测中心提供